高三数学期末质量调研批卷过程说明
Ⅰ卷
一、填空题阅卷情况
批阅填空题虽然只看结果，但仍可以从中窥出学生的一些基本功。

学生存在的主要问题汇报如下：

1、 审题不清：

第2题是写出抛物线
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的焦点坐标，有学生把抛物线的对称轴和开口方向弄错。

第10题给出的血压计上的读数为120/80mmHg，有好些学生把结果错写成
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第12题求椭圆的离心率，学生把离心率
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写出来还不知道错

第14题把
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的长度最小值写成
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第8题要求学生写出表示双曲线的一个“充分不必要条件”，有些学生写成了“充要条件”

2、 计算能力较差：

结论中许多错误是因为计算能力不过关造成的，例如第12题要求学生求出椭圆的离心率，许多学生填
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，其实是
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，另外，区间端点处的开闭情况，错误率也很高（不细心）

3、 答题不规范：
第13题直线的一般形式为
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，许多学生写成
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第12题椭圆的离心率
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，许多学生写成
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，极易造成失分。

二、解答题

第16题
常规错误解法

第（1）问：漏掉“
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”中的一个或全部，每漏一个扣1分，另外一些同学“
[image: image15.wmf]Ë
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”符号用错，如果两个都错扣1分。

第（2）问：
错误1  由
[image: image16.wmf]2
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（原因：缺乏充分性证明，即应回头再证
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）
错误2  得出
[image: image18.wmf]2
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，再证明。证明过程中少证一个也扣4分，错证酌情扣分。
错误3  建立空间直角坐标系，若是左手系，扣2分

错误4  由
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       由
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扣2分（因此他仍是从结论推条件，且没有说全线面垂直的所有条件）

第18题:

常见错误类型:

1.审题不清:  (1)频率分布直方图中纵坐标的含义    

错误: ①频率  ②频率×组距  ③频数

             (2)在求通项中认为此数列只有4项和6项  

                                增加定义域 
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2.计算错误:  (1)第二问中
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                                 (即
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             (2)纯粹的计算错误,包括第三问中 100-9=81

3.书写不规范:(1)求通项中,直接写
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或
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             (2)应用题无答

第19题
按原定方案给分，第一小题未用三行表，或根据
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，得单调区间，而直接求最值扣1分。

1、 第二小题，典型错误是直接用切点（2，1），解题欠思考。若用切点
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，通过方程组求出
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，漏解。扣2分。

2、 （1）第三小题，典型错误是把第一小题
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（2）若求出
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，但未化简成直接观察正确结果的或计算出错，均不能得分。

（3）一般同学均不算出
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的范围。但最后结果又错了，不能得分。

若最后结果正确，则得全分。

   （4）典型错误，由
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时，方程一解。就以为极值点也是一个，则扣1分。

第20题
1、第一小题部分同学证明方法不规范，例如
[image: image35.wmf]11

1(1)

nnnn

bbbb

-+

-=-=

，不完全归纳猜出
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2、第三小题放缩绝大多数同学不能完成，估计
[image: image37.wmf]6%

的同学能作对，另，本小题放缩的方法有一下几种（学生）

（1）标准答案

（2）
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（3）
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（4）
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典型错误（1）部分同学想通过单调性去做

（2）部分同学用数学归纳法证（小于常数）不可以。
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第1题
别解:(1)

解法1:取
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所以
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设
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解法2:过
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设
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解法3:
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设
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解法1:
[image: image73.wmf],

OAOBD

=

Q

是
[image: image74.wmf]AB

的中点,
[image: image75.wmf],

ODABOC

\^^

Q

平面
[image: image76.wmf]AOB



[image: image77.wmf],

OCABAB

\^\^

平面
[image: image78.wmf]OCD

,
[image: image79.wmf]\

平面
[image: image80.wmf]OCD

^

平面
[image: image81.wmf]OAD


过
[image: image82.wmf]O

作
[image: image83.wmf]OHCD

^

交于
[image: image84.wmf]H

,连
[image: image85.wmf]HB

,则
[image: image86.wmf]OH

^

平面
[image: image87.wmf],

ABCHBO

\Ð


就是直线
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解法2:过
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由解法1易知
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典型错误:

1.点的坐标写错,如设
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,则点
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2.把向量的坐标与点的坐标混淆,如
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3.运算错误:如当
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,则
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,但是还是有不少学生将这些搞错,导致点的坐标写错,运算是等量关系出错.

4.有相当一部分学生对线线角与线面角用向量的方法求解还不是很清楚,即使知道的同学解题的表达不够规范而失分.

第2题：

1、评分说明

（1） 四个概率算出一个得1分，算出四个，没有写成表格形式扣1分，得3分

（2） 正确写出分布列，没有计算过程得不扣分（得4分）分布列中错一个扣1分

（3） 第2问中指出
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（4） 有方程在
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上有一根，直接得出
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，没有考虑
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2、典型错误

（1） 只计算概率，没有写出分布列

（2） 方程在（2，3）上有一个根得
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（3） 
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选做题
3.（1）根据切线直接推出角度相等，缺少全等证明

（2）平行可直接得同位角相等。相当多得人从内错角或对顶角证得，罗嗦。

（3）对四点共圆掌握不好，直接导致第2问没法证明。

（4）少数学生证明不严格。如
[image: image123.wmf]OFCD
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4．（1）规范不到位。如向量表示丢箭头。用定义求特征值得特征向量。

（2）方法上 特征向量与特征值应对应起来。

5．几何代数类比设
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6.（1）解集表示

（2）分类 去绝对值

几何意义   符号
[image: image127.wmf]®
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建议（1）选题应在题号上做个记号，不选的题在卷面不留任何痕迹。只写“解：”本次没扣分
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